
Neapliekamais minimums un atvieglojumi par
apgādībā esošu personu 2020. gadā (3/51/19)
Šā gada 19. novembrī ir pieņemti un 22. novembrī stājušies spēkā grozījumi MK 2017. gada 14. novembra
noteikumos Nr. 676 par neapliekamā minimuma un nodokļa atvieglojuma apmēru IIN aprēķināšanai. Šajā
rakstā – par neapliekamā minimuma izmaiņām un jauno koeficientu.

 

Gada diferencētais neapliekamais minimums
 
Ar 2020. gadu maksimālais neapliekamais minimums tiek palielināts uz 300 eiro mēnesī (3600 eiro gadā),
savukārt apliekamais ienākums, kam piemēro maksimālo neapliekamo minimumu, tiek noteikts 500 eiro
mēnesī (6000 eiro gadā). 2019. gadā neapliekamais minimums ir 230 eiro mēnesī (2760 eiro gadā).
 
Tātad  ar  nākamo gadu  iedzīvotājiem,  kuru  mēneša  apliekamie  ienākumi  nepārsniedz  500  eiro,  tiks
piemērots 300 eiro neapliekamais minimums.
 
Prognozējot  neapliekamo minimumu,  VID piemēros  jaunu koeficientu  1,09.  Saskaņā ar  publiski  pieejamo
informāciju  šis  koeficients  ieviests,  lai  novērstu  situācijas,  kad  iedzīvotājiem  gada  laikā,  pieaugot
apliekamiem ienākumiem, ir piemērots lielāks VID prognozētais mēneša neapliekamais minimums, nekā
tas faktiski būtu bijis piemērojams.1

 
Atvieglojumi par apgādībā esošām personām
 
Saskaņā ar grozītajiem MK noteikumiem IIN atvieglojums par apgādībā esošu personu 2020. gadā būs 250
eiro mēnesī (3000 eiro gadā). 2019. gadā šis atvieglojums ir 230 eiro mēnesī (2760 eiro gadā).
_____________________________________
1 https://www.vid.gov.lv/sites/default/files/info_neapliekamais_minimums.pdf
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